

**Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers**

GEWONE ZITTING 1992-1993 (*)

23 MAART 1993

WETSONTWERP

**betreffende de uitoefening van
ambulante activiteiten en de
organisatie van openbare
markten**

AMENDEMENTEN

N^o 1 VAN DE HEER HAZETTE

Art. 3

In het tweede lid, 1^o, de woorden « of als zelfstandige tussenpersoon » invoegen tussen de woorden « voor eigen rekening » en de woorden « een ambulante activiteit ».

VERANTWOORDING

Er moet rekening worden gehouden met de zelfstandige tussenpersoon, die koopt en verkoopt voor rekening van een vennootschap. Hem zal de kaart worden geweigerd.

N^o 2 VAN DE HEER HAZETTE

Art. 3

Dit artikel aanvullen met een vierde lid, luidend als volgt :

« De beslissing tot toekenning of weigering van de machtiging moet binnen vier maanden na de aan-

Zie :

- 931 - 92 / 93 :

— N^o 1 : Ontwerp overgezonden door de Senaat.

(*) Tweede zitting van de 48^e zittingsperiode.

**Chambre des Représentants
de Belgique**

SESSION ORDINAIRE 1992-1993 (*)

23 MARS 1993

PROJET DE LOI

**sur l'exercice d'activités
ambulantes et l'organisation
des marchés
publics**

AMENDEMENTS

N^o 1 DE M. HAZETTE

Art. 3

Au deuxième alinéa, compléter le 1^o par les mots « ou en qualité d'intermédiaire indépendant ».

JUSTIFICATION

Il faut envisager le cas d'un intermédiaire indépendant qui achète et revend pour le compte d'une société. Il se verra refuser l'obtention de la carte.

N^o 2 DE M. HAZETTE

Art. 3

Compléter cet article par un alinéa rédigé comme suit :

« La décision d'accorder ou de refuser l'autorisation doit être prise dans les quatre mois de la deman-

Voir :

- 931 - 92 / 93 :

— N^o 1 : Projet transmis par le Sénat.

(*) Deuxième session de la 48^e législature.

vraag worden genomen. Bij gebreke ervan wordt de machtiging geacht te zijn toegekend. »

VERANTWOORDING

De economische activiteit mag niet lijden onder de vertraging in de administratie.

N° 3 VAN DE HEER HAZETTE

Art. 5

In het 8°, de woorden « op voorwaarde » vervangen door de woorden « op één van de volgende voorwaarden : ».

VERANTWOORDING

De verplichting om te voldoen aan beide voorwaarden wijzigd de wet van 13 augustus 1986 en geeft aanleiding tot een onnodige discriminatie tussen gevestigde en niet-gevestigde handelaars.

N° 4 VAN DE HEER HAZETTE

Art. 17

Dit artikel aanvullen met een lid, luidend als volgt :

« De koninklijke besluiten die krachtens deze wet worden genomen, worden vooraf ter advies voorgelegd aan de Commissie belast met de studie van de vereenvoudiging van de administratieve formaliteiten opgelegd aan de kleine en middelgrote ondernemingen en aan de zelfstandigen. »

VERANTWOORDING

Al te vaak verzocht de regering om een spoedbehandeling om aan de raadpleging van de Commissie COMFORM te ontsnappen. Het voorgestelde amendement biedt de handelaars de waarborg dat de nieuwe regelgeving de administratieve lasten niet zal verzwaren.

N° 5 VAN DE HEREN VERGOTE EN DENYS

Art. 2

Het tweede lid weglaten.

VERANTWOORDING

Het behouden van de oorspronkelijke tekst geeft aan de uitvoerende macht een verregaande delegatie waarbij de wetgever volledig buiten spel wordt geplaatst.

de. A défaut, l'autorisation est considérée comme étant accordée. »

JUSTIFICATION

L'activité économique ne peut souffrir des retards de l'administration.

N° 3 DE M. HAZETTE

Art. 5

Au 8°, remplacer les mots « à condition » par les mots « à l'une des deux conditions suivantes : ».

JUSTIFICATION

Le cumul des deux conditions modifie la loi du 13 août 1986 et crée une discrimination inutile entre commerçant établis et non établis.

N° 4 DE M. HAZETTE

Art. 17

Compléter cet article par un alinéa rédigé comme suit :

« Les arrêtés royaux pris en vertu de la présente loi sont préalablement soumis à l'avis de la Commission pour la simplification des formalités administratives. »

JUSTIFICATION

Il arrive trop souvent que le gouvernement invoque l'urgence pour éviter la consultation de la Commission COMFORM. L'amendement proposé donne aux commerçants la garantie que la nouvelle réglementation évitera l'aggravation des charges administratives.

P. HAZETTE

N° 5 DE MM. VERGOTE ET DENYS

Art. 2

Supprimer le second alinéa.

JUSTIFICATION

Le texte du projet confère des pouvoirs étendus au pouvoir exécutif et met ainsi le législateur sur la touche.

Het afbakenen van het toepassingsgebied behoort tot de essentiële bevoegdheden van de wetgever.

N° 6 VAN DE HEREN VERGOTE EN DENYS

Art. 6

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Het bestaande artikel geeft aan de uitvoerende macht een dermate delegatie van beslissingsmacht dat de uitvoerende macht zelf kan beslissen welke beperkingen er worden opgelegd.

Het is ons inziens niet de taak van de uitvoerende macht om welke beperkingen dan ook op te leggen inzake producten die al dan niet het voorwerp kunnen uitmaken van een ambulante activiteit. Wanneer er toch sprake zou zijn om beperkingen in te voegen, waar de VLD vindt dat dit niet kan, dan moet deze beslissing ten minste ingebouwd worden in de wet zelf, met andere woorden een beslissing te nemen door de wetgevende macht.

Bijkomend willen de indieners door dit amendement bekomen dat de voorwaarden waaraan de houders van een machtiging moeten voldoen in de wet zelf moeten worden geformuleerd. De minister wordt dan ook uitgenodigd om tijdens deze besprekingen deze voorwaarden toe te lichten en in te bouwen in de wet.

N° 7 VAN DE HEREN VERGOTE EN DENYS

Art. 10

Dit artikel aanvullen met een § 3, luidend als volgt :

« § 3. Iedere handelaar met een ambulante activiteit kan een verzoek indienen tot aanvulling van of opstellen van een lijst van de openbare markten.

De gemeenteoverheid moet dit verzoek, samen met of bij ontstentenis van een eigen lijst, overmaken aan de minister. »

VERANTWOORDING

Op deze wijze wordt elk eventueel protectionisme door de gemeenteoverheid uitgebannen. Het oorspronkelijk artikel laat immers de mogelijkheid open dat gemeenten ofwel een « beperkte » lijst van openbare markten overmaken ofwel helemaal geen lijst overmaken, wat er toe zou leiden dat in de betrokken gemeente bepaalde ambulante activiteiten geen doorgang kunnen vinden.

Daaraan wil dit amendement tegemoet komen om in elk geval de betrokken handelaren die een ambulante activiteit mogen uitoefenen ook in de mogelijkheid te stellen dit te doen wanneer zij dit wensen.

F. VERGOTE
A. DENYS

Or, c'est au législateur qu'il appartient de délimiter le champ d'application de la loi.

N° 6 DE MM. VERGOTE ET DENYS

Art. 6

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L'article du projet confère des pouvoirs tellement étendus au pouvoir exécutif que celui-ci peut décider lui-même des restrictions à imposer.

Nous estimons qu'il n'appartient pas au pouvoir exécutif d'imposer des restrictions, quelles qu'elles soient, en matière de produits pouvant ou non faire l'objet d'une activité ambulante. Si l'on entend tout de même imposer des restrictions, en dépit de l'opposition du VLD, cette décision doit s'inscrire dans le cadre de la loi, en d'autres termes, elle doit être prise par le pouvoir législatif.

Les auteurs du présent amendement souhaitent en outre que les conditions que doivent remplir les titulaires d'autorisations soient précisées dans la loi. Le ministre est dès lors invité à expliciter ces conditions et à les inscrire dans la loi au cours de la discussion du projet.

N° 7 DE MM. VERGOTE ET DENYS

Art. 10

Compléter cet article par un § 3, libellé comme suit :

« § 3. Tout commerçant exerçant une activité ambulante peut introduire une demande visant à compléter ou à établir une liste des marchés publics.

Les autorités communales doivent communiquer au ministre cette demande accompagnée de ladite liste, si elle existe, ou, faute de liste, cette seule demande. »

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à éliminer toute forme de protectionnisme éventuel dans le chef des autorités communales. Dans sa forme initiale, cet article permet en effet aux communes de ne communiquer au ministre qu'une liste « limitée » ou pas de liste du tout, ce qui empêcherait l'exercice de certaines activités ambulantes dans la commune concernée.

Le présent amendement entend remédier à cette situation afin de permettre aux commerçants ambulants d'exercer leur activité s'ils le souhaitent.